

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПОДДЕРЖКА ОТЕЧЕСТВЕННЫХ ФАРМПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ В ДЕЙСТВИИ

ДИРЕКТОР
ПО СПЕЦИАЛЬНЫМ
ПРОЕКТАМ КОМПАНИИ
ООО «НИАРМЕДИК ПЛЮС»
Роман Николаевич
Болгарин



Группа компаний «НИАРМЕДИК», которой в 2014 году исполнилось 25 лет, создавалась и успешно развивается учеными НИИ эпидемиологии и микробиологии имени Н.Ф. Гамалеи РАМН. Одним из ключевых драйверов нашего роста является уникальная команда ученых и исследователей, специализирующихся в создании лекарственных средств от инфекционных заболеваний. Наглядный пример эффективности нашей работы – оригинальное противовирусное лекарственное средство «КАГОЦЕЛ®», которое, являясь собственной разработкой компании, уверенно занимает лидирующие позиции на российском рынке в своем сегменте препаратов уже не первый год.

Существующие сегодня экономические условия – это одновременно и испытание, и новые возможности для развития отечественной фармацевтической отрасли. Если расценивать кризис так, как это делают в Китае, а именно как «полный опасностей шанс», то российская фармотрасль уже прошла дистанцию, достаточную, чтобы «шансов» появилось больше, чем «опасностей». Благодаря кризису мы наблюдаем рост импортозамещения, и на сегодняшний момент сложились весьма благоприятные условия для реализации проектов различного масштаба как в фармацевтической отрасли, так и в медицинской промышленности в целом. Государственная политика направлена на всестороннюю поддержку отечественных производи-

телей. И для нашей компании это важный аспект, являющийся мощным двигателем в рамках дальнейшего стратегического развития. Именно сейчас у компаний, имеющих полный набор интеллектуальных, научно-технологических и инвестиционных компетенций – от разработки до внедрения в производство и клиническую практику оригинальных проектов, – появляется уникальный шанс вывести на рынок собственные лекарственные средства и медицинские изделия. Это совершенно очевидный шанс прочно и надолго занять свою нишу на динамичном российском фармацевтическом рынке. И сделать это таким образом, чтобы сместить фокус с замещения импорта очередным тиражированием дженериков (хотя и это направление является серьезным) на внедрение оригинальных лекарственных средств российской разработки, что стратегически гораздо важнее. Еще один вариант развития российского рынка через импортозамещение – это формат лицензионного трансферта новейших оригинальных зарубежных лекарственных средств. Здесь важно понимать, что наиболее эффективной опцией будет так называемый 100%-ный трансферт, подразумевающий создание в России производства полного цикла – от синтеза фармацевтической субстанции до выпуска готового продукта, как это происходит в нашем проекте со швейцарскими партнерами. Движение вперед есть только тогда, когда полный цикл производства «живет» на территории России.

Группа компаний «НИАРМЕДИК» поддерживает именно такую концепцию развития рынка. Перспективные проекты, составляющие наш инвестиционный портфель, можно разделить на три большие группы:

- разработка и внедрение новых оригинальных лекарственных средств;
- разработка и внедрение изделий медицинского назначения и новых медицинских технологий;
- разработка и внедрение новых молекулярно-генетических диагностических тест-систем и методов анализа биологических образцов.

В первую очередь мы продолжаем активно развивать направление разработки и внедрения в собственное производство и в широкую практику новых оригинальных лекарственных средств от широкого спектра инфекционных заболеваний вирусной и бактериальной природы. На сегодняшний момент в портфеле компании на разных стадиях разработки находится целый ряд «кандидатов» в такие средства. Базой для большей части проектов являются разработки собственного научно-исследовательского центра Группы компаний «НИАРМЕДИК». Но есть и проекты, которые пришли к нам от партнеров – ведущих российских и мировых научно-исследовательских центров.

Не менее важным направлением развития компании является разработка медицинских изделий в области регенеративной медицины. В настоящий момент у нас есть уникальная возможность создать широкую линейку медицинских продуктов на базе разработанного нашими специалистами и зарегистрированного в России и странах СНГ и активно внедряемого в практику регенерационного комплекса «КОЛЛОСТ®» – нереконструированного коллагена I типа.

«КОЛЛОСТ®» – это нативный биопластический материал, эффективно используемый в лечении широкого спектра заболеваний, при которых возникает необходимость посттравматического и постоперационного восстановления и регенеративной коррекции мягких или костных тканей. Уникальность комплекса в том, что он не только обладает собственными регенеративными функциями, но и представляет собой идеальную трехмерную биологическую матрицу, позволяющую использовать материал для адресной доставки целого спектра биологически активных препаратов, которые сами по себе являются лекарственными средствами. Именно эти свойства биоматериала позволили нам запустить серию проектов по созданию новых изделий медицинского назначения на базе единой платформы – уникальной нативной регенеративной матрицы 3D.

Разумеется, стоит упомянуть ряд проектов по «самой исторической» компетенции компании «НИАРМЕДИК» – разработке новых молекулярно-генетических диагностических тест-систем и методов анализа биологических образцов. «Самой исторической» – потому что 25 лет назад «НИАРМЕДИК» вышла на рынок с собственной тест-системой по выявлению хламидиоза. Сейчас в рамках развития этого направления проводятся работы по созданию и внедрению в широкую медицинскую практику новой тест-системы для быстрого и точного обнаружения лекарственно-устойчивых штаммов микобактерий туберкулеза. Наша разработка, в отличие от уже имеющихся на рынке, будет способна детектировать не только уже известные, но и новые, обнаруженные в последнее время типы лекарственной устойчивости, которые невозможно выявить существующими моле-

кулярно-генетическими тест-системами. В ходе проекта уже проведен отбор штаммов и образцов от впервые выявленных и рецидивирующих пациентов, отбор генов мишеней, а также мутационный скрининг с использованием технологии массового таргетного секвенирования. На данном этапе прототип новой тест-системы проходит предрегистрационные процедуры на множественную и широкую лекарственную устойчивость. Реализация проекта позволит разработать новый алгоритм комплексной молекулярно-генетической диагностики лекарственной устойчивости туберкулезных больных, что имеет огромное социальное значение.

Наша компания имеет потенциал и достаточные компетенции для ведения проектов в самых разных направлениях. Наша цель – стать одним из лидеров отрасли, сохранить существующие и занять высокие позиции в ключевых для нас направлениях развития. Известно, что разработка новых продуктов – процесс не только длительный, но и высокзатратный. Немаловажную роль в осуществлении наших амбициозных планов играет государственная поддержка российских фармпроизводителей, а именно:

- покрытие части наших затрат на уплату процентов по кредитам, привлеченным для финансирования текущей производственной деятельности;
- софинансирование в рамках Федеральной целевой программы «Развитие фармацевтической и медицинской промышленности Российской Федерации на период до 2020 года и дальнейшую перспективу» ряда проводимых нами проектов по разработке лекарственных средств;
- софинансирование трех проектов по разработке медицинских изделий за счет грантов Фонда «Сколково».

Конечно, хотелось бы, чтобы антикризисные меры государства были направлены именно на поддержку отечественных компаний, настроенных внедрять собственные проектные и производственные разработки, системно замещать целие направления, занятые зарубежными производителями и отраслевыми игроками на фармрынке. В конечном итоге наша общая задача – не только обеспечение национальной безопасности и независимости в фармацевтической отрасли и медицинской промышленности, но и предоставление качественной и доступной медицинской помощи. Всё это – здоровье и будущее нации.

Группа компаний «НИАРМЕДИК» располагает по адресу: ул. Авиаконструктора Микояна, д. 12, корп. А, Москва, Россия, 125252. Связаться с нами можно по телефону: (495) 741 4989 или электронной почте: info@nearmedic.ru. Более подробно ознакомиться с деятельностью компании можно на официальном сайте: www.nearmedic.ru.